

中信银行长沙分行： 引金融市场新质“活水” 润实体经济成长沃土

产业蓬勃发展，离不开金融“活水”的浇灌滋养。中信银行长沙分行围绕“五篇大文章”，充分发挥业务创新和机制优势，深化服务湖南省“4×4”现代化产业体系建设，积极助力湖南跃上“三个高地”。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇
通讯员 钟旭 谢伦盛



中信银行长沙分行为打造“三个高地”注入金融活水。

以科技运用之“新” 守好制造业企业链通上游之正

制造业企业上下游供应商遍布各地，某一环节的资金支付受阻就有可能影响企业经营，供应链管理成为制造业企业财务管理必须思考的问题。

针对制造业企业在经营管理过程中普遍面临的问题，中信银行长沙分行开发线上化产品“信商票”，企业客户通过对公电子银行渠道或核心企业供应链金融平台以系统直联方式发起线上贴现申请，不仅能解决上下游客户全国分散的问题，还能帮助公司主体优化资产负债结构。

成立于2005年的某食品有限公司，经过19年发展，目前已成为湖南省农业产业化龙头企业、国家绿色工厂、高新技术企业，并被评为中国驰名商标。随着生产规模日益

扩大，今年上半年企业遇到新问题，面对零散分布在全国的百余家中小供货商，如何及时给予结算支持和充分降低供货商融资成本，成为该企业需解决的问题。

了解到企业的困惑后，中信银行长沙分行主动服务，给出了诸多专业化建议，通过“信商票”，该企业不仅解决了全国百余家中小供货商资金给付的及时性问题，也有效缓解了众多中小供货商因产品生产时间差产生的资金融资成本问题。

以综合服务之“新” 守好产业链下游降本增效之正

下游企业作为产业链供应链链条中相对弱势的一环，面临规模小、议价能力低、融资困难等难题。

为帮助下游企业解决贴现成本和贴现时间带来的

困扰，中信银行长沙分行量身定制“信秒贴+再贴利率”创新综合服务方案，给予企业极低的贴现价格，足不出户就能实现贴现资金分秒到账，以高效票据支付结算和融资服务，大大降低企业综合成本，成为打通产业链供应链上下游堵点的拳头利器。

湖南某循环科技有限公司是我国最大的废旧锂电池回收处理及高端电池材料生产企业，是湖南千亿级产业链“链主”企业。运用该模式后，中信银行成为企业票据业务主办行，2023年累计为该企业办理的票据贴现业务规模达16亿元。

截至发稿日，中信银行长沙分行累计贴现超过200亿元，同比增长超过50亿元，增幅35%，服务企业数同比翻倍增长。

以流程优化之“新” 守好科技型企业茁壮成长之正

科技崛起，金融必须发挥更大力量。如何提供真正贴合科技型企业需求的金融服务方案？中信银行长沙分行经过积极探索，给出的答案是“信票通”，为供应链产业链企业提供电子银行承兑汇票承兑与贴现流程一体化票据服务。

入选国家级“小巨人”企业的湖南某电子有限公司，主要从事智能电子产品研发、设计、生产和销售。近年来，公司发展迅猛，申报规划100亩左右生产及配套用地，力争用3年时间打造成为“百亿企业”。随着企业生产投入加大，客户开拓了很多大型上游企业，仅支持现金结算，给企业流动资金周转带来了很大压力。

中信银行长沙分行为企业设计了“信票通”方案，由企业通过授信申请开立银行承兑汇票，其上游客户收到银票的同时无感贴现，资金直接到账，整个流程线上操作，不仅解决企业流动资金压力问题，还实现上游客户低成本融资，收款方资金秒入账。截至目前，该企业已在中信银行长沙分行办理这一业务超1.6亿元。

下一步，中信银行长沙分行将始终坚持金融工作的政治性和人民性，积极构建金融市场业务有效支持实体经济发展的长效机制，进一步优化服务供给，为实体经济高质量发展提供更有质效的综合金融服务。

金价再下跌，入手黄金的时机到了吗

价格仍处高位，业内人士：购买小克重金饰影响不大，若是大克重的投资黄金可考虑观望

当地时间11月11日，国际贵金属期货普遍收跌，现货黄金跌2.43%，至2619.49美元/盎司。微博上，“金价跳水”“买金好时机来了吗”等话题持续冲上热搜。11月13日，金价汇网站显示，各大黄金品牌的实物金价大多数在780-790元之间，而在三个月前，这个数字则在730元/克左右。这也意味着，尽管较此前超过800元/克的最高位价格有所下跌，但目前黄金价格仍处高位。

金价为何下跌？后续还有降价空间吗？现在入手黄金饰品时机如何？11月13日，记者对此展开走访调查。 ■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 仝若楠



扫码看视频

品牌金饰持续走低，已跌破800元

“今天的金价是多少？”在周末福新世界百货商场店，一对情侣路过时询问。11月12日，记者走访了长沙各主流品牌金店发现，品牌金饰也受到金价下跌影响，普遍已跌破800元/克，其中，中国黄金足金饰品优惠后每克报价为727元/克，六福珠宝优惠后748元/克，潮宏基和老庙黄金每克按当日金价立减60元，均已跌破800元。

在线上，周末福天猫旗舰店客服告诉记者，11月13日足金首饰和工艺品零售价为785元/克，投资金条类为688元/克，和昨日相比每克分别又下降了5元和12元。

尽管“双11”已结束，但线下多个黄金店声称还可以参与“双11”的促销活动。“今天是该活动最后一天，过了这个时间点优惠力度可能没这么大。”11月12日，中国黄金富兴时代店销售人员说。长沙平和堂内六福珠宝和潮宏基销售均表示可申请继续参与“双11”优惠活动，其中六福珠宝商品参与后每克立减70元，潮宏基商品还可参与计价商品8.8折，定价商品6.6折活动。

周末福旗舰店淘宝官方客服表示，“饰品金价会受国际金价的波动、市场需求量的变化、石油油价的起伏以及国际主要货币汇率的变动等因素影响。”

金价小幅下跌，仍处于高位状态

记者观察到，在走访期间，除了周末福王府井购物中心店有顾客成交，五一广场附近的黄金品牌首饰店暂无顾客停留选购。而在距离其不远的黄兴路步行街上，因游客数量多，客流量则较为稳定。

关于金价下跌，网友展开了热议。有网友表示“准备可以入手金饰了。”也有投资者抱怨“降价了，我还等着卖呢。”一直在关注黄金首饰的长沙市民赵女士表示，“我感觉也不会跌到之前了，还是太贵了，只能说是回落一点点。”投资者吴先生也认为这次下跌印证了他之前的看法，“金价短期内有回调的风险，但长期会保持上升，这次顶多算波动。”

对此，中国黄金富兴时代店工作人员称“也跌不了太多。”六福珠宝平和堂店店员判断，“短期偶尔会下跌和上涨波动，但幅度都不大，总体持平，等过年买黄金的人增多，可能还会涨价。”从事黄金销售十余年的甘女士表示金价波动难以把握，“前段时间金价826元时，我购买了一个5克左右的金条，结果现在又降价了，真的说不太准。”

记者注意到，尽管目前黄金价格有走低趋势，但和8月初相比，仍然上涨了不少。“8月份那时候金价刚突破



11月13日，长沙一金店内，市民正在选购金饰。

7字头，现在价格接近800元，还是涨了不少。”赵女士说。当被问及今日金价，中国黄金天猫客服回复，“目前投资金、工艺金条、高端工艺金条和铂金饰品每克分别约为625元、641元、770元和490元。”记者对比其8月4日回复价格发现，除铂金饰品，前两类金条每克均上涨了43元，高端工艺金条每克上涨80元。

多家品牌金店销售表示，是否应该入手黄金，主要看购买的黄金类型和用途，若购买克重数不大的首饰，涨跌价格并无太大区别。

甘女士分析认为，如果是100克金条这类大克重的投资黄金，可以考虑观望。周末福新世界百货店店员也表示，大部分顾客购买小克重金饰不会受太大影响，“像比较受欢迎的一口价产品，因为工艺精细和造型独特，即便价格较高，仍有喜爱的顾客买单。”